

## Говорят дети ...



Муниципальное бюджетное дошкольное  
образовательное учреждение  
детский сад комбинированного вида  
№ 33 «Гнездышко»  
города Ставрополя

Казачья группа  
старшая группа компенсирующей  
направленности  
«Умники и Умницы»

**ПОДВИГИ КАЗАЧЕСТВА В  
СЕРДЦАХ...»**

Воспитатели: Морковская В.И.  
Ходосова Ж.Ю.

г. Ставрополь, 2022 г.

Кзаки – это  
солдаты, они  
защищают нашу  
роду – Россию.  
Андрей К.

У казаков  
есть хаты –  
это их дома.  
Тимур Ш.

Кзаки любят  
танцевать, петь  
и веселиться.  
Ульяна Ч.

У казака есть меч,  
лошадь и сабля,  
чтобы защищать  
нашу Родину.  
Лев П.

Кзак хороший,  
сильный, меткий.  
Сергей Е.

*Много было под конями ветра,  
Шли они в пустынях и лесах,  
Память о казачестве бессмертна,  
Подвиги казачества в сердцах,  
Сколькo бед в дорогах повстречали  
Те, кто шёл на Юг, Урал, в  
Сибирь...*

*Кзаки Россию создавали  
И создали даль её и ширь.  
Путь тот не измерить в  
километрах,  
Он пролёт сквозь моры, славу,  
страх...  
Память о казачестве бессмертна,  
Подвиги казачества в сердцах,  
В.В.Ходарев*

Воспитание с детских лет всегда имело очень важную роль в становлении и развитии личности. Особенно остра эта проблема в нашем современном мире.

Давно забыты многие традиции воспитания. Так сложилось, что казачество было наиболее сильной и активной частью русского народа. Первопроходцы и последние защитники земли, народа и традиций Руси. До нас дошли лишь отголоски мощной культуры казачества: что-то сохранилось в быту по сей день, что-то известно по летописям, легендам, песням и преданиям, а что-то утеряно безвозвратно. Но основополагающие принципы существования казачества известны.

Дошкольное детство – важный этап в становлении морального облика человека.

В эти годы у детей закладываются основы нравственности, формируются первоначальные эстетические представления.

Наш край сохранил свои богатые многонациональные культурные традиции. Прекрасна кубанская земля. Казачество всегда было мощным оплотом России. Примером у казаков может служить воспитание детей. У них было всё для воспитания молодых поколений казаков: мудрость, знания, опыт, традиции и заветы предков. С самого раннего детства казаков

учили уважению к старшим, к почитанию семейных традиций.

«Работающим рукам – цены нет» - уверяли казаки. Испокон веков они ценили трудолюбие и презирали лень: «Труд – богатство, а лень – дурачество».

Самым святым чувством у казака была любовь к родине, к своему родному краю. И это чувство прививалось с самого раннего возраста.

Воспитание в семье моральных качеств казака строилось в основном на принципах домостроя. Глава в семье – самый старший опытный казак. Слушаться его и почитать было первой заповедью. В обед семья усаживалась за стол так: у окна, ближе к образам – отец семейства, слева от него, под образами, старый отец. Далее, справа и слева вдоль стола, по убывающей: старшие сыновья, средние сыновья, младшие сыновья, затем старшие дочери, средние дочери и снохи, младшие дочери и внуки, а замыкала стол «сама» - жена главы дома.

С 8 лет воспитанием сына занимался отец, он учил физической нагрузке и тяжелому труду. Знакомил с оружием и обучал езде на коне. В семнадцать лет юноши принимали участие в сборах. Осенью, зимой и весной, в свободное от полевых работ время, в хуторах и станицах проходили сборы казаков, на которых обучали молодёжь

правильному седланию лошадей, правильной посадке, сборке и разборке оружия, наездничеству. Но самой главной задачей молодого казака была учёба. Особым уважением пользовались те, кому выпало счастье учиться в кадетском корпусе и в гимназии.

Воспитание девочки отличалось от воспитания мальчика. Девочки начинали работать с раннего возраста. Помогали матери мыть полы, стирать, ставить заплатки, пришивать пуговицы. С пяти лет учились вязать на спицах, крючком, вышивать и шить. Сначала девочка обшивала кукол, а потом членов семьи.

Была и особенная работа у девочек – нянчить младших детей в семье. Девочек учили петь казачьи песни, плясать, соблюдать обычаи, старшие женщины.

Основы казачьего воспитания передавались из поколения в поколение.

Домостроевский уклад жизни казачества во многом оправдывал себя. Он был с виду суров, но морально оправдан.

